



2019年6月12日
星期三
己亥年五月初十
总第3017期

毛大付赴乡城县调研脱贫攻坚及科技教育工作

本报讯 近日,省科协党组书记、副主席毛大付,省科协党组成员、副主席经戈一行赴甘孜州乡城县调研脱贫攻坚及科技教育工作,并出席乡城县科技馆开馆仪式。

在省科协—乡城县脱贫攻坚帮扶工作座谈会上,乡城县委书记曹建奎汇报了全县脱贫攻坚工作情况,乡城县委副书记柯江汇报了全县科普工作开展情况。

毛大付对乡城县近年来各项工作取得的成效,特别是脱贫攻坚工作取得的成效给予了充

分肯定。他要求,乡城县委、县政府、甘孜州科协在科技引领高质量发展上要狠下功夫,要结合自身实际认真思考《省科协“天府科技云服务”总体方案》,精心梳理“科技所需”“科技所能”,特别是“科技所需”,逐步解决科技所需的科技人才瓶颈问题,进一步推进行业、县科技支撑引领高质量发展。

毛大付一行还深入省科协定点帮扶村——乡城县然乌乡纳木村进行实地调研。毛大付亲切慰问了当地乡村干部及群众,并对该村整村脱贫表示祝



毛大付一行参观乡城县科技馆

贺。他指出,该村整村脱贫是党中央、习近平总书记亲切关怀、高度重视的结果,是各级政府努力工作的成果,更是广大村民自力更生、艰苦奋斗的成效。他鼓励全体村民继续发扬自强不息、拼搏奋进的精神,早日过上幸福美好生活。

毛大付一行还走访慰问了刚脱贫的泽仁拉珍、藏格两户人家,勉励他们建设好美丽家园,早日过上小康生活。

在乡城县科技馆开馆仪式上,毛大付与曹建奎一同为乡城县科技馆揭牌,经戈宣布乡

城县科技馆开馆。在参观过程中,毛大付详细询问了乡城县青少年科技教育现状、乡城县科技馆运行规划,特别是开放时间等。他强调,乡城县要充分发挥科技馆公益性科普教育作用,激发公众科学兴趣、启迪公众科学观念,特别要在启迪青少年爱科学、学科学、用科学上狠下功夫,使科技馆成为科技传播和科学文化交流活动的主要阵地。

省科协科普部,甘孜州科协,乡城县委、人大、政府、政协相关负责同志陪同调研。

(王聪)

图片新闻



戏曲进乡村

近日,在内江市东兴区椴南镇龙湾村,当地群众正在欣赏文艺演出。

当天,东兴区2019年戏曲进乡村扶贫文艺演出活动拉开序幕。为喜迎新中国成立70周年,当地通过开展文化惠民活动,让边远地区群众在家门口就能欣赏到有温度、接地气、暖人心的文艺作品,激发脱贫致富的内生动力。

(唐明润 摄影报道)

简讯

亚洲最大固体锂辉矿在康定投产

6月10日,甘孜州康定市大型新能源项目甲基卡锂辉矿项目在该市塔公镇投产。该矿为亚洲最大的固体锂辉矿。

甲基卡锂辉矿区位于康定、雅江、道孚三县(市)交界处,目前已探明资源储量188.77万吨,资源潜力有望突破300万吨,是目前我国发现的最大锂辉石矿床,资源储量居亚洲第一。甘孜州融达锂业有限公司负责人介绍,项目投产后预计今年将产出锂精矿3万吨左右;完整生产年度,可产锂精矿约7万吨到8万吨。

甘孜州融达锂业有限公司选矿厂厂长涂晓帆介绍,选矿厂将通过先进环保工艺和循环设施,解决生产废水排放的环保问题。

为造福当地百姓,甘孜州政府与融达锂业公司签订建立锂资源开发利益共享机制协议,2019~2023年,融达锂业从锂精矿产品销售产生的收入中提取利益共享资金留给地方。5月底,该公司已全面启动对老百姓共享资金的兑现工作,目前已向塔公镇村民兑现征地补偿款961万元;投入资金350万元架设电网围栏8000米。同时将投资近9000万元,对矿区道路进行提档升级,解决塔公镇村民出行问题。

(徐登林)

国内首条智轨商业化运营示范线在宜宾开跑

6月10日,宜宾市智能轨道快运系统T1示范线向市民免费开放体验试运行,线路长度约为10公里。四川省中车铁投轨道交通有限公司负责人介绍,这是国内首条智轨商业化运营示范线。

该智能轨道快运系统以具备“主动防护”功能的“智轨电车”为运载工具,通过“智轨控制”使其在“路径感知”的“虚拟轨道”上行驶,并通过融合“智能运控”等先进技术,实现安全、高效、绿色和节能。

智轨列车由电池驱动,具有投资成本低、运量大、建设周期短等特点;不需铺设钢轨,通过车辆上的摄像头、探测雷达等设备采集现有道路上的标线轨迹,实现自动导向。智轨列车车身跟地铁B型车一致,车身宽2.65米。目前,五粮液及竹海号均由3节车厢编组而成,车身长31.64米,未来可通过无线重联等技术,使单列车一次载客能力在目前满员307人基础上上升至500人。住在南岸的居民王琦表示,“列车整体运行十分平稳,体验感很好,像地铁一样。”

据悉,宜宾共规划7条智轨线路,长156公里,未来将成环成网,市民出行会更加快捷舒适。(曹洋 黄大海)

本版责编:廖梅 美编:乌梅

论道新经济 发布“城市机会清单”

2019 成都全球创新创业交易会在蓉举行

本报讯 6月10日,2019成都全球创新创业交易会(以下简称“创交会”)在世纪城新国际会展中心举行。这是创交会连续第五次在成都举办。以“新经济 新生态 新场景”为主题,通过论坛、峰会、展览等多元化形式,促成新业态新场景的推广、创新要素的对接、技术人才和资本的交易。

中国“双创”金融指数正式发布

开幕式上,由中国(深圳)综合开发研究院编制的第3期“中国‘双创’金融指数”(以下简称IEFI)正式发布。31个金融中心城市的双创金融发展综合排名前十强城市分别是北京、深圳、上海、广州、成都、杭州、苏州、重庆、南京和西安。

与去年相比,从综合实力增长来看,得分增长前三甲城市分别是成都、西安和北京。其中,成都本期综合得分增长排名第1,连续两年快速增长。从“双创”金融单项十佳

指标榜单来看,北京、深圳、广州和成都进入全部六个榜单。其中,成都在“政策支持力度十佳城市”中排名第一,在“创新创业人才十佳城市”中排名第二。

中国(深圳)综合开发研究院金融与现代产业中心研究所刘国宏表示,成都作为首批国家科技金融试点地区、国家知识产权质押融资试点城市、国家科技保险及专利保险试点城市,在双创“金融”创新发展的探索上起步较早,早在2007年科技金融与数理金融四川省重点实验室经四川省科技厅批准成立,2009年即设立了科技型专营支行。随着“大众创新、万众创业”的提出,成都深入实施创新驱动发展战略,扎实推进创新创业引领行动,迅速成为我国西部“双创”高地,在探索“双创”金融创新发展上步伐

加快,已经形成较好的发展态势。

开幕式上还举行了三个金融项目签约仪式,上海证券交易所、四川省地方金融监督管理局、成都

市地方金融监督管理局、成都市高新技术产业管理委员会签署了《关于共建上海证券交易所以资本市场服务西部基地协议》;国家金融与发展实验室、成都市地方金融监督管理局、四川天府新区成都管理委员会签署了《关于共建国家金融与发展实验室成都基地合作协议》;成都市地方金融监督管理局、四川天府新区成都管理委员会、全国中小企业股份转让系统有限责任公司签署了《关于共建全国中小企业股份转让系统服务基地合作协议》。

据悉,大会期间还将举办2019全球独角兽高峰论坛,以“人工智能驱动未来世界”为主题,围绕人工智能未来发展、智能化卓越城市、商业价值突破以及合作共赢等议题展开观点碰撞。

接触技术成果 体验5G时代

创交会上,吸引人的还有展览。创

交会期间举办的新经济应用场景展,围绕成都发展新经济“六大形态”、构建“七大应用场景”,以“场景化、前瞻性、体验性、创新性、个性化”的定位布展。整个展区划分为“1+11”,包括1个序馆,11个主题馆。

主题馆包括未来商业馆、智能生活馆、文创娱乐馆、健康生命馆、旅行出游馆、智慧教育馆、美食文化馆、金融科技馆、5G生态馆、全球初创企业馆、会展新业态馆。

展馆中,最近的大热“5G”技术无疑是最大的亮点,5G手机、观看5G+VR直播、体验科幻电影里才有的“全息投影通话”、坐在家便可操控千里之外的起重机……让观众近距离接触先进的5G应用技术成果,提前体验“5G”时代。

据介绍,5G生活馆围绕“5G+产业生态”为展会主线,1个序馆+4大产业+N种智能应用场景,从智慧生产、智慧城市、智慧民生、数字生活四个角度,通过通信专业设备+高科技前沿设备+互动设备+

多媒体的方式,给观众带来5G改变生活的体验,感受5G的核心能力和产业数字化发展趋势。在这里,只需佩戴VR眼镜,依靠5G网络的低时延、高带宽特性,在百里之外身临其境地观看乐山大佛和峨眉金顶的高清全景画面。也可以体验在千里之外通过手持终端,操控起重机,感受5G网络给危险作业、安防救援领域带来的全新变化。

同时,现场还有融合了全球顶尖的光场技术、5G技术、智能视觉、云端AI自动化处理等研究成果的“3D全息投影实时通话”展示。这项技术让相隔千里的通话双方“出现”在现场。恍若科幻电影《复仇者联盟4》中,黑寡妇和其他复仇者们进行全息投影对话的场景。此外,观众在5G生态馆还可以看到智能救护车、智能教育机器人、智能教育VR展示系统、5G交通管理示范应用、智能应急无人机、“AI”机器人等应用场景的展示。

(本报记者 马静瑶)